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МЕРЕЖА ЗНАНЬ – СУЧАСНА ПЛАТФОРМА ДЛЯ СТВОРЕННЯ 

ТА СПІЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ РЕСУРСІВ 

 

Мережі дозволяють створювати і спільно використовувати знання, 

управляти ними. Подібний формат здатен подолати комунікаційні обмеження, 

обумовлені жорстким ієрархічним устроєм організацій й чітким розподілом 

функціональних обов’язків співробітників, полегшуючи контакти між носіями 

унікальних знань. В роботі досліджено фактори, що визначають успіх 

формування таких мереж, а також функціональні зв’язки між ними.  

Термін „мережа знань” позначає спільноту людей, які мають певні ресурси 

й об’єдналися для акумуляції, генерації та обміну інформацією, щоб 

посилювати конкурентні переваги. Наявність мереж служить індикатором не 

тільки зв’язків між учасниками, але також доступності інформації та 

можливостей внутрішнього обміну відомостями. Мережі призначені для 

створення і спільного використання знань, управління ними. Подібний формат 

дозволяє подолати комунікаційні обмеження, обумовлені жорстким 

ієрархічним устроєм організації й чітким розподілом функціональних 

обов’язків співробітників, полегшуючи контакти між носіями унікальних знань. 

Мережева взаємодія розглядається як джерело отримання переваг. Змінюються 

форми партнерства між організаціями: вони спрямовані скоріше на підвищення 

ефективності використання ресурсів і справедливий розподіл доходів, а не на 

максимізацію прибутку окремими компаніями. 

Мережі знань дозволяють [2]: 

- знизити витрати внаслідок підвищення ефективності комунікацій; 
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- нарощувати конкурентні переваги організації; 

- розширювати базу знань (особисті знання трансформуються в 

колективні); 

- підвищувати результативність досліджень і розробок. 

При всіх перерахованих перевагах, пов’язаних з функціонуванням мереж 

знань, вивченню зв’язків між їх окремими елементами поки що приділяється 

недостатня увага.З метою заповнення зазначених прогалин необхідно 

ідентифікувати основні характеристики мереж знань і дослідити контекстні 

зв’язки між ними.  

Мережі можуть об’єднувати окремих людей, їх групи й компанії, а також 

учасників внутрішньо організаційної кооперації. У будь-якому випадку мережу 

слід розглядати як єдине ціле, а не фокусуватися виключно на розподілі зв’язків 

між учасниками та їхні взаємини.  

Сьогодні навряд чи знайдеться організація, яка не залучена в мережеві 

комунікації. Взаємодія в рамках мережі знань (knowledgenetworking) має на 

увазі кооперацію між носіями професійних компетенцій та інших ресурсів, які 

об’єдналися з метою акумулювання та генерації інформації, обміну нею й 

отримання переваг з цього. Платформи для створення і трансферу знань можуть 

функціонувати за допомогою очної комунікації (контакти між співробітниками 

офісу, спілкування з клієнтами), мати віртуальний формат (робота розподілених 

команд) або „ментальну” основу (наприклад, спільні цінності, ідеї, принципи). 

Вони забезпечують придбання інформації, її спільне використання та 

ефективне управління знаннями на внутрішньо-і міжорганізаційному рівнях. 

Мережі можна розглядати і як сукупність комунікаційних процесів. 

Виробництво знань –складна система, пов’язана з виконанням численних 

завдань, роботою інститутів і впливом факторів поширення інформації. 

Формуючи мережі, організація зможе легше добувати необхідні знання та 

використовувати їх для створення затребуваних інновацій. Небажання фахівців 

документально фіксувати свої знання і ділитися ними є однією з головних 

проблем для управління знаннями. 
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Перехід до економіки знань вносить кардинальні зміни у розуміння 

рушійних чинників цього процесу та його продукту. Віками люди 

використовували три фактори виробництва: землю (природні ресурси), капітал і 

працю. У новому суспільстві вирішального значення набуває новий 

виробничий ресурс – інформація і знання. Якщо названі три фактори мають 

обмежений характер, то інформація і знання необмежені. Інтелектуальний 

капітал, що уособлює людські знання не виснажується, а зростає: знання стають 

загальносуспільним надбанням [1]. 

Розширення знань, пізнання світу, сутності речей й духовного життя 

витікає з самої природи людей, і є неодмінною основою саморозвитку й 

покращення умов існування людства. Знання сприяють впорядкуванню як 

зовнішнього, так і внутрішнього світу особистості. Не лише людина формує 

свій світогляд, але і знання формують її образ реальності. Природним є 

прагнення до побудови економічної системи, яка базується на глибоких й 

достовірних знаннях навколишнього світу. 

Проведене дослідження дозволяє окреслити чинники, від яких найбільшою 

мірою залежить ефективність мережевої взаємодії, спрямованої на генерацію і 

передачу знань. Необхідно враховувати й відповідним чином розвивати 

мережеву взаємодію, яка може стати ефективним механізмом управління 

інтелектуальним капіталом для вирішення організаційних завдань в умовах 

економіки знань.  
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